

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 06.17

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

主恩滿滿，切勿心高氣傲

《歷代志下》第 26 章記述了猶大王烏西雅的事蹟。烏西雅年輕時，謙卑敬畏神，遵循神的命令，神賜福於他，使他在政治和軍事上都非常強盛。他打敗了非利士人、亞拉伯人和馬南人等敵人，名聲傳遍四方。烏西雅在位期間，修築了城牆，建造了軍械庫，發明瞭投石機，許多人從農業、畜牧業、園藝業中得到了富足的生活。

然而，當烏西雅變得自高自大時，他犯了罪，進入聖殿燒香，因而受到神的懲罰，得了大麻風。他的兒子約坦接替他做王，因為烏西雅病了很久，國政也相應地受到了影響。烏西雅尋求神，得到神的說明，甚是強盛；另一方面，烏西雅心高氣傲，干犯耶和華他的神。

烏西雅的衰落始於他的注意力從對神的崇敬轉變為自我的驕傲。可能是因為撒迦利亞的死亡，這位敬虔者的指導停止了，繁榮和成功使烏西雅的視力模糊，未能看到成功的原因是神的恩典。他開始覺得是自己的能力使國富民強。烏西雅王「心高氣傲」而得罪神，也暗示百姓同樣有這種「心高氣傲」的心態。他的傲慢促使他不顧一切地把祭司的公務歸在自己掌控之下，其具體表現就是在香壇上燒香而褻瀆神。

我們應當以此為教訓，堅決杜絕今天一些教會的領袖陶醉於自己的成功、名譽之中，而掌握教會的權力，操縱教會事務，甚至挑戰神的權威的行為。我們一開始願意順服，但隨

著各種原因，我們可能會開始遠離神。每次遠離的原因無外乎是肉體的情慾、眼目的情慾和今生的驕傲。

當神祝福我們，因為我們尋求祂的國和義，神使我們強盛所需的加給我們。當我們變得強盛時，我們容易心高氣傲，因為我們會把神的榮耀歸給自己。驕傲就是把神的榮耀歸給自己。撒旦是那驕傲的最大那一個，因為他想與神同等。我們今天當神的祝福臨到時，會覺得自己很厲害。因此，我們需要常常警醒，每天都來到主面前，謹慎地看待自己的罪性，小心不要掉進驕傲的陷阱。

神拯救我們，不僅是讓我們脫離罪和死，更是要我們將來和基督一同作王到永遠（提摩太后書 2：12，也必和他一同做王；我們若不認他，他也必不認我們）。在《歷代志》中，神讓我們看見什麼是合神心意的王，什麼是站穩地位的王，也讓我們學習預備做王的心志。在神的國度里，人的地位越高，越要學習僕人的事奉（路加福音 22：26「我實在告訴你們，你們若不迴轉，變成像小孩子一樣，絕不能進天國。所以，凡自己謙卑像這小孩子的，他在天國里就是最大的。」）；恩賜越大，越要學習與同工配搭。我們要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家（彼得前書第四章 16 節）各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」），免得像雄才大略的烏西雅一樣，在成功強盛時心高氣傲，結果「與耶和華的殿隔絕」。這段聖經提醒我們不要驕傲：「驕傲在敗壞以先；狂心在跌倒之前。」（箴言 16：18）當我們驕傲就會敗壞，神的審判立刻臨到！神要讓當時的猶太人看見驕傲的結果，要回到神的話語里，不要與外邦女子通婚、不要驕傲。

今天，神給我們的位份和權柄是什麼呢？我們要滿足於神所給予的，不要覬覦別人所擁有的。當我們越滿足，走在神的界線里，神會越幫助我們；但若不滿足，驕傲會得罪神，結果就是敗壞。有的人經不起失敗，有的人卻經不起成功。無論是失敗還是成功，都無法維持人的敬虔，都有可能成為使人跌倒的石頭。

我們要警惕，放下驕傲的種子。烏西雅並沒有去拜偶像，也沒有在軍事上失敗，但他在敬拜上妄自獻祭，犯了一個大罪，帶來了立即的刑罰：長了大麻風，失去治理國家的資格，住在別宮，死在疾病中，無法葬在王的墳墓，甚至人稱呼他為長大麻風的！

我們應當感謝神的憐憫，因為獻祭是祭司的權柄，不是王的權柄。神的刑罰也是一種憐憫，讓他在別宮中有機會悔改。

我們禱告：

親愛的主，主啊，你在我們的心裡看見了什麼呢？是驕傲嗎？主啊，人在我們的額上看見了什麼呢？是成功嗎？主啊，求你潔淨我們。呼求主幫助我們把握還有今天，趕快尋求神，讓我們在福氣中感恩，更抓住主。天父，我們感謝祢無限的恩典和慈愛，祢的恩惠如江河滔滔，充滿我們的生命。祢賜給我們的恩典超乎我們所求所想，我們心存感激，讚美祢的偉大和美善。

主啊，祢知道我們心中的軟弱，我們常常被自傲所迷惑。求祢幫助我們謙卑下來，記住一切的成就和祝福都是來自祢，而不是靠我們自己的力量。當我們心高氣傲時，求祢提醒我們，要以感恩的心來面對祢所賜的一切恩典。

求祢賜給我們智慧和謙卑的心，讓我們在生活中常常思想祢的話語，不忘記祢的恩典和教導。當我們面對挑戰和困難時，求祢賜給我們力量和勇氣，依靠祢而不是依靠自己的聰明才智。主啊，願我們的一切言行舉止都能榮耀祢的名，願我們的心常常謙卑，承認祢是我們的主，我們的一切都是祢的恩典所賜。願我們在祢的愛中成長，更加愛祢，更加服事祢。

祈求禱告，是奉主耶穌基督的名，阿們。

《歷代志下》第26章

26:1 猶大眾民立亞瑪謝的兒子烏西雅（又名亞撒利雅）接續他父作王，那時他年十六歲。

26:2 亞瑪謝與他列祖同睡之後，烏西雅收回以祿仍歸猶大，又重新修理。

26:3 烏西雅登基的時候年十六歲，在耶路撒冷作王五十二年。他母親名叫耶可利雅，是耶路撒冷人。

26:4 烏西雅行耶和華眼中看為正的事，效法他父亞瑪謝一切所行的。

26:5 通曉神默示，撒迦利亞在世的時候，烏西雅定意尋求神。他尋求耶和華，神就使他亨通。

26:6 他出去攻擊非利士人，拆毀了迦特城，雅比尼城，和亞實突城。在非利士人中，在亞實突境內，又建築了些城。

26:7 神幫助他攻擊非利士人和住在姑珥巴力的亞拉伯人，並米烏尼人。

26:8 亞捫人給烏西雅進貢。他的名聲傳到埃及，因他甚是強盛。

26:9 烏西雅在耶路撒冷的角門和谷門，並城牆轉彎之處，建築城樓，且甚堅固。

26:10 又在曠野與高原和平原，建築望樓，挖了許多井，因他的牲畜甚多。又在山地和佳美之地，有農夫和修理葡萄園的人，因為他喜悅農事。

26:11 烏西雅又有軍兵，照書記耶利和官長瑪西雅所數點的，在王的一個將軍哈拿尼雅手下，分隊出戰。

26:12 族長，大能勇士的總數共有二千六百人，

26:13 他們手下的軍兵共有三十萬七千五百人，都有大能，善於爭戰，幫助王攻擊仇敵。

26:14 烏西雅為全軍預備盾牌，槍，盔，甲，弓，和甩石的機弦，

26:15 又在耶路撒冷使巧匠作機器，安在城樓和角樓上，用以射箭發石。烏西雅的名聲傳到遠方。因為他得了非常的幫助，甚是強盛。

26:16 他既強盛，就心高氣傲，以致行事邪僻，幹犯耶和華他的神，進耶和華的殿，要在香壇上燒香。

26:17 祭司亞撒利雅率領耶和華勇敢的祭司八十人，跟隨他進去。

26:18 他們就阻擋烏西雅王，對他說，烏西雅阿，給耶和華燒香不是你的事，乃是亞倫子孫承接聖職祭司的事。你出聖殿吧。因為你犯了罪。你行這事，耶和華神必不使你得榮耀。

26:19 烏西雅就發怒，手拿香爐要燒香。他向祭司發怒的時候，在耶和華殿中香壇旁眾祭司面前，額上忽然發出大麻瘋。

26:20 大祭司亞撒利雅和眾祭司觀看，見他額上發出大麻瘋，就催他出殿。他自己也急速出去，因為耶和華降災與他。

26:21 烏西雅王長大麻瘋直到死日，因此住在別的宮裡，與耶和華的殿隔絕。他兒子約坦管理家事，治理國民。

26:22 烏西雅其餘的事，自始至終都是亞摩斯的兒子先知以賽亞所記的。

26:23 烏西雅與他列祖同睡，葬在王陵的田間他列祖的墳地裡。因為人說，他是長大麻瘋的。他兒子約坦接續他作王。

《歷代志下》第 26 章詳細摘要

《歷代志下》第 26 章記述猶大王烏西雅的事蹟。烏西雅年輕時，謙卑敬畏神，遵循神的命令，神賜福於他，他在政治和軍事上都非常強盛。烏西雅打敗了非利士人、亞拉伯人和馬南人等敵人，他的名聲傳遍了四方。烏西雅在位期間，修築了城牆，建造了軍械庫，發明瞭投石機，又有許多人從農業、畜牧業、園藝業中得到了富足的生活。然而，當烏西雅變得自高自大時，他犯了罪，進入聖殿燒香，因而受到神的懲罰，得了大麻風病。他的兒子約坦接替他做王，因為烏西雅病了很久，他國政也相應地受到了影響。

《歷代志下》第 26 章的幾個重要經文：

1. 歷代志下 26：5：“亞瑪謝尋求神，他在他父親約阿施死的日子，遵著先見撒迦利亞的指教，尋求神，他尋求神的時候，神便使他亨通。”

這段經文講述了烏西雅（亞瑪謝的兒子）在位時如何尋求神，並得到神的祝福和說明。這個事件向人們展示了信靠神的力量，如果我們誠實地尋求他並遵從他的指引，我們可以在生活中獲得成功和祝福。

2. 歷代志下 26：16：“他自高自大，心行不正，以致敗壞，玷污耶和華他神殿的香壇，勇士亞撒利雅同祭司八十人，都去阻擋他。”

這段經文講述了烏西雅王如何因驕傲而犯罪，這導致了他被神懲罰和遭受病痛。這個事件向人們展示了驕傲的後果和神對罪惡的懲罰，以及我們應該懷著謙卑的心來侍奉神。

3. 歷代志下 26：18：“他們就起來攻擊王烏西雅，對他說：‘烏西雅啊，你不該向耶和華燒香，這是祭司的職責，亞倫的子孫獻香才是聖的。你出聖殿吧！因為你犯了罪，你不但在耶和華面前沒有得到榮耀，也不該自作職司。’”

這段經文講述了勇士亞撒利雅和其他祭司如何阻止烏西雅王從事燒香的活動，這是祭司的職責。這個事件向人們展示了在神的事工中各人的職責和角色，以及對神聖和聖潔事物的敬畏和尊重。

4. 歷代志下 26：23：“烏西雅王與他列祖同睡，葬在王陵的田間，因為人說：‘他是說：我必不得入聖殿耶和華的。’”

這段經文講述了烏西雅王的死亡，他因為罪而被神懲罰。這個事件向人們展示了神對罪惡的審判和懲罰。

《歷代志下》第二十六章繼續記載了以色列歷史中的重要事件，特別是烏西雅（亞撒利雅）登基為王，以及他在位時的行政改革和軍事行動。這一章節著重強調了謙卑與依靠神的重要性，以及神的警示與忠實懲罰。

雖然這一章節主要是關於歷史事件的記載，但其中仍然蘊含著一些神學思想和得著。

以下是在《歷代志下》第二十六章中可以找到的神學中心思想和神學得著：

謙卑與依靠神：在第二十六章中，烏西雅成為國王后，他謙卑地依靠神，遵行神的律法和誡命。他在神的幫助下進行了行政改革和軍事行動，因此獲得了戰勝。

神的警示與忠實懲罰：儘管烏西雅在位初期謙卑順服神，但隨著他的權力增加，他自滿而違背了神的旨意。神派遣先知向他傳達警示，但他沒有悔改。因此，神施行忠實的懲罰，使他遭受災禍。

忠誠與成就：烏西雅在位期間，他成就了許多事業，包括建設軍隊、農業、工程和城牆，使國家繁榮昌盛。這顯示了忠誠與順服神能夠帶來神的賜福和國家的繁榮。

領袖的責任與警示：烏西雅作為國王，他的行為和選擇對國家和人民產生了深遠的影響。他的故事也是一個警示，提醒領袖謙卑依靠神，不可自恃而背離神。

總體來說，《歷代志下》第二十六章主要是關於歷史事件的記載，其中蘊含了謙卑與依靠神、神的警示與忠實懲罰，以及忠誠與成就的主題。通過這些記載，我們可以更深入地認識到謙卑順服神是信仰中的核心，神對忠誠信仰的百姓的保護和眷顧，同時也看到神對背道和罪行的警示和忠實懲罰。忠誠事奉神是我們的應有的回應，我們要遵行神的律法，並全心全意地依靠神，使我們的生命得以彰顯神的榮耀並體現神的國度。同時也需要時刻謹記神的警示，不要自滿和背離，以免招致神的懲罰。領袖的責任重大，他們的信仰和行為會對國家和人民產生深遠的影響。